

# 室内煤气爆燃,两房客严重烧伤

## 事发南京大光路;截至昨晚11点半,两名伤者暂无生命危险

昨天中午12点半左右,南京大光路20号1幢103室发生管道煤气爆燃事件。伤者吴某、杨某全身烧伤面积超过90%以上。截至昨晚11点半,两名伤者暂无生命危险。爆燃现场除了103室门、窗及阳台被震坏,玻璃震碎之外,未对楼内其他住户造成损失。事故具体原因正在调查之中。

快报记者 常毅 实习生 聂聪



消防员在救火 报料人钱先生供图

### 【事故现场】 爆响后,火里逃出两个人

起火的房间是103室,居民张先生是最早赶到现场的人之一。“先是听见一声巨响,不知道出了什么事,跑出来一看,火都从窗户冒出来了。”冒火的窗户下面,是一地碎玻璃。旁边空地上停放着几辆轿车,有的车窗玻璃也被震裂。物业工作人员提着灭火器赶过来,还有车主从车里拿出灭火器,一同救火。他们举着灭火器对窗内猛喷,但三四个灭火器用完,火势依旧没控制住。

就在人们救火时,有人跑到103室门口,但房内火势很大,根本无法进去。“里面还有人啊?”邻居们很紧张,因为除了事发时听见一声女子的惨叫外,就没再听见喊声了。邻居们正喊着,一男一女从起火的房间里爬了出来。两个人一丝不挂,身上大面积烧伤。男子坐在地上,手上、身上到处都是血。女子躺在地上,头发被烧掉一半,额头被烧脱一大块皮肤,已经神志不清。有人问怎么回事,男子只说了

两个字,“泄漏。”

谈到这对伤者的身份,很多居民称是夫妻,也有人称是情侣。不过,由于住的是楼房,邻里间几乎没什么走动,大家只知道他们是一个月前租住进来的。房东随后被警方喊到现场,配合调查。几分钟后,120救护车赶到现场,将两名伤者抬上车。男子被抬上救护车时,双臂张开,疼得不敢放下。

### 邻居以为地震了

爆燃引起的大火越来越大,浓烟沿着楼梯通道向上蔓延。楼上居民纷纷逃命,一位女子沿着楼梯跑到一半,发现自己忘记穿外套,又慌忙跑回家穿衣服。等她再次出门时,楼道里已经满是烟。幸好此时消防车已经赶到楼下,十几分钟后火被扑灭。就在消防救火时,民警赶紧疏散居民,并联系燃气公司。现场拉起了警戒线,居民楼被断电,以免产生电火花。

1幢是临街的楼房,103室被房东隔成三部分,南面两个房间分别被出租,开了服装店和文具店,北面只剩下带厨房和卫生间的单室套。爆燃发生时,一墙之隔

的服装店女老板甚至以为发生了地震。还有一名白衣女子住在103室所在单元楼上,手里拿着手机,不停地发抖。“我听见爆响后,又听见邻居喊失火了,就往楼下跑,跑到二楼,全是烟。”当浓烟稍稍散去,她跑到一楼时,迎面就看见那对烧伤的男女。“女的躺在地上,一动不动,男的浑身是血……”她声音颤抖,说不下去了。

### 【事故原因】 煤气使用不当

103室为什么会发生爆燃?居民们猜测,十有八九是煤气泄漏引起的。“前两天我从楼下走,就闻到有淡淡的煤气味。”居民张先生说,为此他回家后,还特意检查了下自家的煤气。爆燃发生后,他怀疑当时的煤气味应该就是从103室飘出来的。

由于伤者从房间爬出来时,身上都没有穿衣服,也没有衣服被烧后留下的灰烬和褪色的布条,围观居民猜测,这两人当时可能正在洗澡,“煤气泄漏了,积聚在房间里,

他们屋子又不大,洗澡开热水器打火,煤气遇到明火才出事的。”

大光路街道几名负责人也赶到了医院。其中一人告诉记者,据警方现场调查,103室的卧室被烧得最严重,但起火点应该是在厨房。“灶具上有一个锅,但翻掉了,两个旋钮中有一个是打开的,所以也存在这样一种可能:当时灶上在烧东西,但锅翻了,浇灭了火,导致燃气泄露,然后又遇到明火发生爆燃。”

据相关部门初步调查,伤者因使用煤气不当引发爆燃。事故发生后,白下区公安、消防、安监以及大光路街道等相关部门展开应急处置,第一时间把伤者送往南京军区总医院烧伤外科进行抢救。据了解,受伤的女子姓杨,是安徽人,男子则姓吴,是江西上饶人。两名伤者全身烧伤面积超过90%以上。截至昨晚11点半,两名伤者暂无生命危险。爆燃现场除了103室门、窗及阳台被震坏,玻璃震碎之外,未对楼内其他住户造成损失。事故具体原因有关部门正在调查之中。

(钱先生、周先生线索费各80元)

### 【警方提醒】

### 夏季用煤气 谨防火被浇灭

夏季因为高温,许多市民经常紧闭房屋门窗开启空调,热水器也频繁使用。警方提醒,夏季使用燃气时更要注意安全。首先,使用燃气器具时一定要注意排气通风。家庭中最好使用带有熄火保护装置的安全型燃气器具,这样可避免因汤水外溢导致火苗熄灭。使用燃气器具时,应确认燃烧是否正常后才能做其他事,使用完毕后,应检查开关是否关好,并检查表前阀门是否已关闭。

另外,夏季一些市民洗澡,在门窗紧闭的状态下使用燃气热水器,产生的废气在密闭空间内容易令人窒息,造成严重后果。在夏季使用燃气热水器时,一定要注意排气通风,千万不要麻痹大意,使用燃气热水器连续时间不宜过长。

灶具安装在阳台的居民,开启阳台窗户时,不要几面窗户同时打开,以免风大时,一不留神把燃烧的火苗刮灭了。另外,在使用燃气时需要注意人不能走太远,以免燃气灶上煮水的壶中水溢出或者是煮汤锅中的汤溢出时,把燃烧的火苗浇灭,导致跑漏气的问题发生。



伤者被抬上救护车 报料人钱先生供图

### 小手机,大世界

中国移动多重世博业务、多姿活动及多彩好礼,带您游世博、玩世博、听世博、看世博、藏世博……还有动感网挑战活动免费拿门票!让您通过小手机就能玩转大世界,无限乐趣随心享!

即日起至2010年10月31日,中国移动多重世博业务、多姿活动及多彩好礼,带您游世博、玩世博、听世博、看世博、藏世博……还有动感网挑战活动免费拿门票!让您通过小手机就能玩转大世界,无限乐趣随心享!

### 游世博

拨打省内12580查询世博会相关信息、预订机票、酒店或查询交通、黄页、餐饮、商旅等信息,均可参与抽奖,赢取价值约500元的苹果iPod播放器。

拨打12580预订并入住酒店累计到5间夜或预订国内机票并付费累计航程达到10,000公里可获得世博会门票一张(或等值话费),先到先得,送完即止。

用手机地图及手机导航业务,帮您轻松游世博,还能赢GPS手机、车载PND便携式导航仪、世博会门票(或等值话费)等惊喜礼品。

客户发送任意短信内容至1065802586,下载到地图客户端,发送任意短信内容至1065802588,下载到手机导航客户端即可使用。

### 玩世博

1 上《信世博》活动页面制作淘宝玩信或参加短信、WAP世博每日答题,即有机会赢取彩信礼包、50积分、10元话费、价值约1000元的手机,先到先得,送完即止。

2 玩转世博乐翻天,中国移动手机游戏强势推出最新最酷的世博游戏,玩游戏还有机会获得手机话费或世博门票等!

世博活动专区访问方式:

- WEB方式:客户登录世博官方网站或游戏网站(www.cmgame.com)进入活动专区。
- WAP方式:1) 通过手机直接登录移动梦网游戏频道,登录“世博游戏专区”。
- 2) 编辑短信“游戏”发送至10086,登录中国移动梦网游戏频道首页。
- 3) 编辑短信SG发送至10658838,登录“世博游戏专区”。

世博信灵下载方式、好友推荐方式:

发送短信666至10658838下载世博精灵,编辑好友手机号码发送至106588380推荐好友安装世博精灵。

3 每下载一次移动MM应用(与世博会相关,包括软件/游戏/主题),即可在MM网站或手机客户端获得一次手动抽奖机会,有机会抽中2、5、10元话费。多拍多中,时时有奖。

### 听世博

登录无线音乐俱乐部网站(music.10086.cn)世博歌曲专区下载世博歌曲,聆听世博,还有机会获得咪咕人礼包等三重好礼。

### 看世博

1 观看手机视频世博专区,或通过终端观看,即有机会获得世博礼品,奖品有手机视频世博手册、世博门票(或等值话费)、ipod shuffle、《午午世博》光盘。

2 在手机阅读世博专区了解世博,参与“海宁游记”征文比赛,即有机会赢世博纪念品及手机阅读券等惊喜礼品(本活动截止至9月30日)!

### 藏世博

1 发送T到10658030订购彩信冲印套餐,享受手机照片冲印邮寄服务。还可选择世博模板编辑制作世博纪念照。

2 参加“低碳世博,绿色城市”139邮箱活动,使用世博展务群业务,或参加网上世博会、收集世博电子明信片,即可参加抽奖,尊享别名、价值60元乐淘优惠券等惊喜!(本活动截止至8月31日)

### 挑战拿门票

登录动感地带网站http://m-zone.js.chinamobile.com

- 参与《动感游世博,挑战赢门票》活动即获赠20M币。
- 参与挑战赛即有机会获得世博平日3次票和普通票,更有百元话费等你来抢。
- 上动感地带网站获取邀请码发送给好友,就有机会获得2010上海世博会门票以及100元50元30元移动话费奖励。
- 参加动感地带游世博《我的城市,我的美好生活》系列活动,秀一秀你的专长,世博门票、百元话费等你来拿!